

# 挥洒汗水，一起向着未来努力奔跑

## ——市公安局睢阳分局新城派出所夏季打防助推平安创建

文/图 本报融媒体记者 王 冰 李良勇 通讯员 白金中 李龙刚

平安是福，解民急愁。近日，在睢阳区南京路工作的吴女士，将一面印有“不分昼夜为民解忧，热心为民破案神速”的锦旗，送到了市公安局睢阳分局新城派出所民警手中，感谢民警成功帮助找回了丢失的两轮电动车。

原来，8月17日，吴女士将自己的两轮电动车停放在某小区北门路边后去上班，下班时发现电动车不见了。吴女士顿时急得团团转：“这辆电动车是我日常接送女儿上学和上街买菜的代步工具，这可怎么办啊？”她怀着焦急的心情报了警。新城派出所民警立即前往案发地点进行勘查。本着小案系民生、用心精效办的原则，民警认真调阅监控，细致比对分析，以顽强侦查的韧劲开展一线追踪，快速锁定嫌疑人，并果断出击将犯罪嫌疑人周某抓获，追回被盗的电动车。

面对失而复得的电动车，吴女士的“急难愁盼”问题解决了，感激之余她专门制作了一面锦旗送到派出所民警手中。以打防助推平安创建，以汗水增进民生福祉，连日来，新城派出所民警在夏季治安打击整治行动中的实际行动和出色成效，让辖区群众纷纷点赞。

### 在打防攻坚上“快”字为要

近期，为高质量推进夏季治安打击整治行动，新城派出所一线打防上“快”字当头、在一线调解上“耐”字着力、在追逃攻坚上千里辗转，坚持一线攻坚奋斗，不断提升打防质效。

新城派出所辖区企事业单位密集，是市委、市政府和区委、区政府所在地，属城乡接合部，治安打防、平安创建工作十分繁重。刚被上级机关选任为新城派出所所长的杨景涛很快进入工作角色，他以专业化、实战化的打防经验和素养引导一线打防攻坚。在新城派出所打防研判同题推进会上，他要求全所上下要保持和充分发扬踔厉奋发、勇毅前行的精神，进一步打造青春朝气、凝心聚力、刻苦敬业、拼搏奉献的战斗团队，全力服务优化平安环境和城乡长效打防创建工作。

8月6日，该所值班民警接到群众报警称：在紫荆路某小区附近发现两名可疑男子，请求民警出警处置。接到报警后，新城派出所民警以分秒计时的方式，快速到达案发地点。经临场布控，民警以“勇兵天降”之势，将正在实施盗窃车内财物的李某、张某抓获。在现场有力的证据面前，两名嫌疑人对盗窃车内财物的犯罪行为供认不讳。

医院附近停放的电动车大多是病患家属或到医院看望病患人员随机停放的，一旦失窃极易形成治安热点。为此，新城派出所着重在强化周边巡访、侦查破案两个方面



市公安局睢阳分局新城派出所民警到公共场所检查。



市公安局睢阳分局新城派出所设置夏季报警点。

发力，不断净化优化医院周边区域平安环境。

7月31日，新城派出所接到群众报警，称其停放在市第一人民医院附近的电动车被盗。接到报警后，民警迅速到达现场进行勘查和走访。通过调取现场监控视频进行分析研判，民警细心寻找有价值的案件线索。随后，杨景涛带领民警对近期发生在市第一人民医院附近的电动车被盗案进行汇总梳理、分析研判，并将大量视频监控进行比对后发现，近期发生在市第一人民医院附近的电动车被盗案系同一人所为。

案侦虽有转机，但民警的战斗步伐非但不刻不歇，反而加快节奏。杨景涛和民警与时间赛跑，经进一步解析研判，犯罪嫌疑人詹某进入办案民警视线。8月7日，民警瞅准战机、迅速出击，在梁园区森林公园将詹某抓获归案。

经讯问，犯罪嫌疑人詹某对其从2023年2月份以来在市第一人民医院及附近盗窃电动车16辆的犯罪事实供认不讳。此案的成功侦破，不仅消除了一大治安隐患，而且实实在在净化、稳定了医院周边社会环境。

### 在服务环境上“优”字为先

平安环境就是营商环境，以一腔热忱和忠诚快速侦办涉企案件，用真情的倾注优化营商环境，就是对营商环境的坚定有力护航。日常，新城派出所民警总保持箭在弦上的战斗姿态，凌厉打防各类涉企违法犯罪活动。

今年4月份以来，新城派出所辖区内工地连续发生多起电缆、电线被盗案件，不仅数额较大，而且在辖区企业

中造成不良影响。案件发生后，市公安局睢阳分局领导高度重视，要求新城派出所成立专案组，站在助力平安创建、护航经济发展、服务营商环境的角度尽快突破此案，尽快还群众和企业以安全感、安心感。分局党委委员、副局长赵晓蒙深入一线督导侦办，与专案民警一起分析案情。

号角雷鸣，兵马直进。该所组织成立由所长杨景涛带队的专案组，围绕案发地及有可能的销赃点展开分组侦查。专案组民警通过近期辖区内工地被盗案件进行细查梳理，对大量视频监控信息逐一比对发现，嫌疑人具有反侦查意识，采取躲避监控、翻墙进入、用断线钳剪断电缆的方式实施盗窃。这给案件突破带来难度。

专案组民警采取外围调查和视频分析相结合的方式，推进一线侦查，经过连续多日的排查研判，最终发现了一辆可疑车辆，遂顺线追踪，确定了一名嫌疑人。

7月17日15时许，专案组民警通过蹲点守候将犯罪嫌疑人高某抓获，同日将掩饰隐瞒犯罪所得的王某抓获。经讯问，犯罪嫌疑人高某、王某对在新城派出所辖区内多个工地盗窃电缆、电线和非法收售电缆线、电线获利的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人高某、王某已被依法刑事拘留。

在市公安局、睢阳公安分局相关部门的大力支持下，新城派出所通过视频侦查成功破获系列盗窃工地电缆、电线案件，破获案件6余起，刑事拘留2人，涉案价值40万余元。目前，案件正在进一步侦办中。

### 在平安守护中“忠”字为魂

打防战斗不停步，服务走访不歇脚，坚守奉献展担当。在打防攻坚行动中，杨景涛及所领导班子率先垂范，既当指挥员又当战斗员，攻坚研判、长途追逃都有他们边侦边研、星夜奋战的身影。全所上下形成踔厉奋发、担当奉献、比学赶超、齐力攻坚的良好局面。

奋斗的脚步铿锵前行，忠诚的守护信念弥坚。该所民警围绕夏季打防重点及平安创建难点进行典型研判和集纳解析，以攻坚挖潜、优势互补组合战斗团队，以凌厉出击、坚韧作战的精神和作风投入一线打防，寻求和瞄准电信诈骗、流窜犯罪、寻衅滋事等违法犯罪活动的突破点和靶心，有的放矢、团队征战，集中破获一批案件，集中抓获一批违法犯罪嫌疑人，以助力和奉献平安创建的使命感和责任感，不断增强群众的安全感、获得感、幸福感。

近日，该所专案组民警贾发元带领一组民警奔赴安徽省蒙城县追捕。他们秉持高昂斗志，即刻投入走访布控，成功抓获一名电信诈骗犯罪嫌疑人。经过专案组民警就地对心讯问、说服教育，嫌疑人成功退还诈骗款16万余元。办理好有关手续后，专案组民警不顾车马劳顿，马不解鞍，紧接着转战下一个征战目标。

在前线打防上求快捷，在一线宣防上促广泛，在平安创建上推举措。新城派出所着力打造“新城平安创建模式”，持续从接处警现场耐心调解纠纷、从深入走访排查中真诚调解纠纷两方面用心用力，以真情的融入和务实的实际行动城乡平安创建，服务基层治理不断提质增效。

8月9日中午，新城派出所接到报警求助，民警贾发元马上出警。经现场了解得知，报警人左某路过一个修理车门面房时，被一只猫抓伤，店老板不给医疗费。贾发元本着现场当调则调的原则，讲解法律法规，耐心说服教育，店老板最后愿意赔偿900元医疗费。这虽然是一件小事，但如果不及时化解，也可能引激化。这起因被猫抓伤的琐事纠纷被及时化解，有效预防了民转刑案件的发生。

坚守初心，矢志不渝，忠诚拼搏，在打防的最前沿，有他们奋斗攻坚的身影，在万家灯火平安夜，有他们默默地守望，在平安创建第一线，有他们疲惫无悔地付出。在夏季治安打击整治行动中，新城派出所全体民警用日夜的奋战筑牢守护城乡平安的堡垒，用无私的奉献精神铸就便民安民的驿站。



## 市公安局睢阳分局古宋派出所二级警长杨晓丹

# 丹心一片写忠诚

文/图 本报融媒体记者 王 冰 李良勇 通讯员 王 超

“每当夜幕降临，我穿着警服走在辖区楼院看到万家灯火时，就会更加坚定我要做一盏灯、一束光，用真诚热情温暖过往的每个人，用无悔坚守守护祥和的一片天。”说这番话的，是市公安局睢阳分局古宋派出所迎宾社区警长、宋城街道办事处迎宾社区副书记、二级警长杨晓丹。

作为一名党员民警，自2000年9月参加工作以来，杨晓丹就扎根基层社区，兢兢业业、恪尽职守，积累了丰富的基层工作经验，出色完成了各项工作任务，先后获得市公安局优秀共产党员、市消防工作先进个人、睢阳区先进工作者、睢阳区“五一”劳动奖章等荣誉。

### 重拳出击扫除顽疾

杨晓丹所负责的迎宾警务室辖区面积13.8平方公里，常住人口6.38万人，流动人口9000余人，辖区有大专院校2所、中小学幼儿园21所、小区50个，是典型的正在开发中的城乡接合部，人口众多、事务繁杂，给管理带来了很大的困难。

今年7月6日晚，夏季治安打击整治行动启动的第一天，杨晓丹在商丘职业技术学院家属院清查出租房屋时，发现小区内有一家未取得特种行业许可证的宾馆，在上次清查行动中已经发现宾馆存在问题，并下达了停业整改通知书。然而宾馆法人却存在侥幸心理继续经营，在此次清查中再次发现问题。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》，对违法行为人陈某采取行政拘留10日、并处罚款1500元的处罚，打响夏季治安打击整治行动的第一枪。

在夏季治安打击整治行动中，杨晓丹利用开展清理清查整治的契机，结合社区治安防范特点，在每个社区都成立了治安巡逻队、防范电信诈骗宣传队、安全隐患排查化解队、矛盾纠纷排查化解队等，她还组织成立了快速小哥哥分队、护校分队等行业队伍，充分发动辖区各行各业群众



市公安局睢阳分局古宋派出所民警杨晓丹为居民讲解防诈骗常识。

力量参与到治安防范中来。截至目前，共发放宣传材料1万余份，宣传覆盖群众4万余人次，排查安全隐患60余个，紧急止付电信诈骗案件多起，做到了全民防范、全民反诈，让新时代“枫桥经验”在辖区扎根开花。

### 人民警察一心为民

在工作中，杨晓丹总是抱着一颗爱心，耐心、细心地联络群众、熟悉群众，广泛听取群众意见和呼声，尽其所能为民解忧。

一天，杨晓丹在走访中了解到，她所管辖的某一小区居民郭某的儿子因精神受到刺激产生精神障碍。了解这一情况后，杨晓丹立即按照“四定四包”规定，通报当地居委会工作人员，并到患者家中看望，与郭某的儿子亲切沟

通、交流。看到不愿见陌生人的儿子，在民警的安抚下情绪稳定了下来，郭某感动地说：“别人都怕见俺的儿子，只有咱人民警察才是一心为民啊！”

当记者问起杨晓丹在工作中都做过哪些暖心事，她已经记不起来了，但问起辖区情况，有多少居民、有多少小区、哪里存在隐患还需继续整改、哪个小区几号楼几门栋几层的两个邻居闹矛盾还需继续调解……杨晓丹如数家珍。对杨晓丹来说，吃饭时接电话是常事。“杨警官我已经3天没有吃饭了”“杨警官我家买不到鸡蛋”“杨警官我们小区有狗不拴绳……”一桩桩、一件件为民服务的小事，使得杨晓丹在群众中树立了很高的威信，让她真正和群众打成了一片。

作为扎根基层、时刻守护群众的社区民警，杨晓丹坚定地说：“只要我还在这个岗位上，无论任何时候，只要是群众诉求，我就会想尽办法解决。”

### “双警”家庭举案齐眉

风风雨雨、坚守奉献，是镌刻在杨晓丹骨子里的一种工作精神。社区工作一头连着群众，一头连着基层组织，虽然琐碎，但事事不可小觑。

夏季治安打击整治活动开展以来，杨晓丹全身心投入，奋战在基层一线，很快把工作开展得扎实高效、井井有条。无论双休日线索排查，还是夜间接到分局领导电话清查通知，她都是即刻出征，全力以赴，坚守到底，直至完成工作任务。

作为“双警”家庭的杨晓丹，平时工作生活节奏非常紧张。她的丈夫陈卫明在市公安局睢阳分局古城派出所工作，一忙起来，天明到天黑不着家。即便如此，杨晓丹仍积极克服困顿，始终把工作放到第一位，夫妻俩生活中举案齐眉、工作中比翼双飞。

陈卫明在基层派出所工作时间长，经验丰富，工作上时时给予妻子指导交流，夫妻俩互相促进、共同提高。

海阔心无界，山高人为峰。在日常工作中，杨晓丹始终保持“稳”字当头的工作定力，用工作的热度、服务的力度、守护的温度践行人民警察的使命和担当，将一腔热血奉献给崇高的公安事业，在平凡中彰显伟大，在细微中探得崇高价值，成功地担当了社区平安创建的信息员、宣讲员、调解员、服务员、联络员、督导员“六大员”综合角色，如晓光一缕照亮辖区人民回家的路，用丹心一片为辖区人民送去贴心的温暖，以实际行动书写了新时代的奋斗华章。

市公安局梁园分局征派出所社区民警刘静，从警22年来时刻牢记人民警察的神圣使命，微笑服务、任劳任怨，真心为民、无愧初心。

让社区居民评价刘静，那就是两个字“热心”。前不久，一位年近九旬的老人要为儿子办理婚证手续，只拿了两个户口簿。刘静联系老人的儿子把相关证明通过微信发过来，并且打印出所需的材料交给老人，让老人到户籍室办理。老人激动地连声道谢：“刘警官，你让我只跑一趟就办成了事，我真心谢谢你！”

前不久，刘静在走访辖区时得知，年前冷西村李某的丈夫患病去世，欠了几万元的外债，女儿刚上高一，生活困难找不到出路。刘静与梁园区长征办事处相关部门协商，帮助李某找到一个环卫工的工作，每月能拿2400元工资。

当刘静把这件事告诉李某时，李某感动得热泪盈眶：“这下生活有出路了！”得知李某的女儿校服钱还没交上时，刘静把身上的300元钱塞到了李某手里。从那以后，刘静经常和李某谈心，让她坚强起来。

因为刘静热心待人，让她有很好的群众基础。一个冬天的早上，一名女同志急匆匆地来警务室报警，称她的文件包挂在共享单车车把上，忘拿下来了，被一名妇女拿去了，里面有电脑和重要的资料。刘静凭着良好的群众基础，确定了这名妇女是某单位的职工，让文件包失而复得。

在采访中，刘静真诚地表示，作为一名人民警察，必将以持之以恒的工作态度，坚定从警之路、坚定忠党之心、坚定爱民之情，把群众当亲人、用行动暖人心。

## 把群众当亲人 用行动暖人心

本报融媒体记者 王 冰 李良勇 通讯员 刘 宇

## 民安派出所：立足民生保民安

本报讯(记者 王冰 李良勇)夏季治安打击整治活动开展以来，市公安局城乡一体化示范区分局民安派出所想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难，切实解决人民群众的急难愁盼问题。

排查安全隐患，保障人民安全。该所对辖区学校、企业、村委会、门店等进行全方位消防安全检查，告知隐患及时整改，以清理清查、巡逻防控的方式提高群众见警率，提升群众安全感。

调处矛盾纠纷，构建和谐乡村。该所民警通过各村微信群、入户走访等方式全面摸排了解辖区各类矛盾纠纷，

及时准确掌握矛盾纠纷的信息线索，确保各类矛盾纠纷底数清、情况明，排查到位、不留死角，一次性解决。

保障切身利益，传递民生温暖。今年7月初，辖区群众汪女士到该所求助：孩子因为没有户口，对上学及日常生活造成严重影响。社区民警调取11份档案材料，最终为孩子办理了落户手续，解决了“黑户”问题。

截至目前，民安派出所已为辖区群众解决“急难愁盼”问题13个，化解矛盾纠纷27起，整治安全隐患18个，开展清理清查54次，切实维护、全力保护、倾力守护了人民群众财产安全和社会平安。

## 临河店派出所：千里追踪显神威

本报讯(记者 王冰 李良勇 通讯员 白金中)夏季治安打击整治活动开展以来，市公安局睢阳分局临河店派出所严格按照“四个一批、四个严防、两个确保”目标要求，工作中深挖线索、全面摸排，不断加大打击犯罪力度，夏季治安打击整治行动取得丰硕成果。近日，该所连续侦办2起侵财类案件，异地抓捕犯罪嫌疑人4人，抓获外省上网逃犯2人，及时挽回了受害人的经济损失，有效提升了辖区群众的安全感、幸福感和满意度。

7月19日，该所接到程某被电信诈骗网络诈骗1.9万元的报警后，闻

警而动，通过国家反诈中心及时将被骗资金紧急止付并冻结。指导员谢时磊带领民警赶赴浙江省杭州市余杭区将犯罪嫌疑人吴某控制，并顺线侦查将嫌疑人马某辉、周某南、王某抓获，4名犯罪嫌疑人对实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

7月27日，辖区绿能电动车店店主盛某报警，称其停在门口的价值12余万元的轿车被人盗窃。经综合研判、视频监控，民警迅速锁定嫌疑人的犯罪轨迹，经过10个多小时、1000多公里的追踪，民警在登封市吕店镇将嫌疑人逃窜后丢弃的轿车找到。

## 文化派出所：重拳出击护安宁

本报讯(记者 王冰 李良勇 通讯员 白金中)夏季治安打击整治活动开展以来，市公安局睢阳分局文化派出所立足本职重拳打击突出违法犯罪，积极整合各类信息资源，辖区群众安全感进一步增强。

全警动员，推动措施落地见效。该所先后召开行动动员会、专题推进会，明确工作目标，民警切实增强工作责任感、使命感，形成了全警参与、人人参战开展夏季治安打击整治行动的良好氛围。

严打严整，迅速形成强大攻势。该所严格按照上级公安机关方案要求，缜密研判、雷霆出击，已抓获网上在逃人

员4人，刑事拘留5人，逮捕5人，治安拘留4人，治安处罚3人，有力地净化了辖区治安环境。

精准发力，严密辖区管控。为全力做好辖区社会治安管控工作，该所组织全体社区民警对辖区宾馆酒店、洗浴、娱乐场所是否存在“黄赌毒”违法经营活动、是否落实实名登记制度、消防通道是否畅通、监控设备是否运行正常等问题进行了全面检查。同时，社区民警还向行业场所从业人员进行法律法规宣传教育，全方位落实“打、防、管、控、治、宣”各项措施，通过清理清查整治行动，有效消除了辖区各类安全隐患，确保了辖区治安大局稳定。